

# 高新区多措并举力促义务教育均衡发展



3月17日上午,高新区召开义务教育均衡发展工作推进会。教育局负责人出席并讲话,区督导室全体工作人员和中小学校长参加了会议。会上学习了2015年督导工作要点,结合全区学校具体情况、目前均衡教育达标情况做了详细总结,并对目前的困难以及需要完善的资料作了进一步工作部署。

教育局负责人强调,推进

义务教育均衡发展既是一项巨大的社会系统工程,也是一项重要的民心工程,各校要统一思想、提高认识、加强领导、密切配合、全力以赴,确保义务教育均衡发展,各项任务按时完成。

下午,高新区教育督导室负责人带领区内14所中小学业务副校长和档案管理人员一行40人,在中原区人民政府督导室相关领导陪同下来到中原区

参观学习义务教育均衡发展档案建设工作。他们先后来到中原区所辖的育才小学和郑州市第八十中学,认真聆听了学校的经验介绍,查阅了学校义务教育均衡发展档案资料整理情况,就资料的规范建档进行了深入探讨和广泛交流。

参观学习人员表示,这次活动虽短但收获颇多,为推进高新区义务教育均衡发展工作奠定了良好的基础。

## 高新区教育局召开学校安全工作专项会议

近日,高新区教育局召开“查隐患、抓整改、重落实、保安全”工作专项会议。会议主要任务是结合当前学校安全工作形势,提高认识,强化措施,保障教育教学工作正常开展,确保全区教育系统平安、和谐、稳定。教育局负责人、有关负责同志,各中小学、幼儿园校长(园长),分管学校安全工作副

校长(副园长)参加了会议。

会议对如何进一步做好学校安全工作进行安排部署。一是要全面强化机制建设,切实落实学校安全管理主体责任,着力构建安全管理长效机制,做到制度再完善、责任再明确、预案再细化、隐患再排查、教育再深入、档案管理再规范。二是要全面突出

工作重点,做好食品卫生安全、消防安全、交通安全、校舍安全、学校周边治安环境安全、学生宿舍安全,严格执行重大事项请示报告制度,坚决消除校园安全隐患。三是要全面落实好一岗双责制度,让每一名教师在完成教书育人工作的基础上,自觉提高安全意识和突发事件应急处置能

力,人人都是安全管理员,用心当好学生生命安全的保护伞,确保学校安全稳定。

教育局负责人强调,加强学校安全管理,确保校园及校园周边环境安全,是保障师生安全、维护校园稳定的重要举措。要切实认清形势、提高认识、加强领导、突出重点、强化措施,将学校安全管理工作紧

紧抓在手上,要按照《安全稳定目标责任书》的要求,严格落实责任追究制度,确保校园稳定、师生平安。要以求真务实的工作作风把学校安全工作抓紧、抓细、抓落实,坚决遏制校园安全责任事故发生,为把学校建设成师生员工平安和谐的家园、办好人民满意的教育而不懈努力。

### 校园播报

#### 外国语小学 家长给孩子助教



3月19日下午第三节,一些从事医生、教师、厨师、绘画等职业的家长纷纷走进高新区外国语小学教室进行了一次有趣的助教活动。他们以自身所熟悉的专业,为孩子们介绍、传授了相关知识,使孩子们直观了解了身边人们的劳动,懂得了幸福生活都是由这些不同职业的劳动者创造出来的,知道了他们都是值得我们尊重的人。

据了解,家长讲师团的助教活动是该校家校工作的新举措。学校十分重视这项工作,创新拓展工作新思路,更新家长教育理念;开展家长进课堂活动,挖掘家长教育资源,更好地提升教育合力,充分做到资源共享。家长讲师团助教活动的开展,进一步拓宽了孩子们的视野,还为教师们提供了丰富的教育经验,同时也提高了家长对学校工作的认识与理解,增进了家长与学校、教师、孩子之间的情感,使学校教育更加充满活力。

#### 高新区第一幼儿园 获第36届世界头脑奥林匹克中国区决赛二等奖



2015年第36届世界头脑奥林匹克中国区决赛暨第28届中国上海头脑奥林匹克创

新大赛于3月7日在上海举行。来自全国14个省、市、自治区的大中小学、幼儿园以

及德国的3个特邀参赛队,共520支参赛队展开了激烈角逐,为历届之最。在长期题“古怪的天气预警”比赛中,郑州高新区第一幼儿园经过激烈竞争,脱颖而出,荣获全国二等奖。

据了解,头脑奥林匹克创新大赛是一项国际性的培养青少年创造力的活动,旨在提高参赛者的综合素质,鼓励青少年大胆创新、动脑动手、团结协作。头脑奥林匹克活动最重要的是创新精神和团队精神,7名学生组成一个队参加比赛,任何一名队员的出色才能必须依靠团队的成功来体现。

#### 石佛中学 学校文化墙成为亮丽的风景

近日,石佛中学进行了一次班级文化墙的更新与完善。通过近年的努力与实践,如今该校的班级文化墙已成为校园文化中一道亮丽风景。

每个班级根据自己的特点,在教室的外墙设计了风格各异的文化墙。校园里一块块白色的磁砖墙也在心灵手巧的老师和孩子们手中拥有了灵气,散发着光彩。走进各班教室,内墙持之以恒的常规评比栏目让我们眼前一亮。“班级小组榜”、“我最棒”、“习惯之星评选榜”等都见证着学生们成长的点点滴滴,这里有成功,也有失败,有欢笑,也有泪水,有自信,更有拼搏。



本版文图 记者 鲁慧

#### 三十七中 道歉日 来说声“对不起”



郑州37中首个道歉日,让大家在道歉中相互敞开了心灵。新学期伊始,学校负责人在新学期工作计划中提出,在校园设立道歉日,确立每个月的16日为校园道歉日。3月16日,是37中的首个道歉日。

道歉日当天,八年级二班,少鹏同学首先走上讲台,在开口说话之前,他先给旁边的班主任鞠了一躬,说为了这一刻,自己鼓了很大的勇气,请老师原谅自己上学期期末考试前的那次顶嘴。这件事后自己一直很后悔,今天,在这个道歉日,请老师原谅自己曾经的鲁莽……一旁的班主任,面对男孩的泪光,没有言语,而是张开了温暖的臂膀,师生拥抱着在一起,台下响起了掌声……

在另一个班,一个女孩流着泪说着歉意的话,她道歉的人不在班上,是她的妈妈。但台下的听众都懂了。还有一男生悄悄对老师说,要道歉的人不在自己班,能不能到别的班去道歉?下课了,一个女生追到办公室,给老师一个纸条,说我把我要说的道歉的话写在了上面……